

# Североморские ВЕСТИ



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Соль, картофель, что на очереди?

Судя по содержимому прилавков городских магазинов, как частных, так и государственных, соль окончательно перешла в разряд дефицитных продуктов. Следом в нижней части города исчез картофель. Буквально по пальцам можно пересчитать магазины, в которых продаются сахара.

Как нам сообщили в военторге, картофель получен, в ближайшие дни появится в магазинах, но о каких сроках идет речь? Удручают позиции негосударственного сектора торговли, который в этой достаточно невнятной ситуации никак не разрешению проблемы не содействует.

А между тем, как показывает опыт, торговля специями и продовольствием повседневного ассортимента — вполне рентабельное занятие. Нужны лишь инициатива и добрая воля.

## Где починить утюг?

Сегодня ремонтом различной, в том числе сложной бытовой техники в городе занимается лишь одно предприятие — «Селена». Причем эту работу производят все-го два мастера, которые, впрочем, выполняют до 6—7 заявок в день. Представителя «Селены» можно пригласить на дом. Это обойдется вам в 7 тысяч рублей.

Если учесть, что, к примеру, сложные электробытовые товары длительного пользования ныне обновляются в наших квартирах не так часто, как прежде, налицо — старение бытовой техники, находящейся в эксплуатации. Как считают специалисты, городу следует формировать мощный негосударственный сектор ремонта.

К сожалению, мастеров-частников в Североморске, увы, немного, и заметного вклада в удовлетворение потребностей населения они не вносят.

## Когда уроков нет

Сегодня — последний день школьных каникул. Как ни скромны возможности Североморска, взрослые постарались сделать все от них зависящее, чтобы ребята могли хорошо отдохнуть за эти дни. Видимо, запомнятся ребятам праздник, который организовал для них Дом творчества юных, выставка работ «Все начинается с детства», конкурсно-развлекательные программы и дискотеки, городской турнир по мини-футболу.

С началом занятий потребность в здоровом, содержательном досуге отнюдь не исчезнет, вот почему сегодня центры организации отдыха детей разворачивают работу по вовлечению ребят в мероприятия, связанные с играми на открытом воздухе, зимними видами спорта, не угаснет и кружковая деятельность, в которой сегодня уже занято более семи тысяч школьников.

## Состоялся выпуск

В школе мичманов и прaporщиков состоялся очередной, 49-й выпуск: 143 вчераш-

них курсанта в торжественной обстановке получили кортики и свидетельства об окончании учебного заведения. От имени командования флота выпускники поздравил помощник командующего — начальник Североморского гарнизона контр-адмирал Е. Бородич.

В нынешнем году на Доске почета школы появятся две новые фамилии, мичманы М. Богачев и С. Кравченко окончили ее с отличием. К сожалению, как нам стало известно, нынешний выпуск — последний. С 1 декабря школа расформировывается. Отныне подготовка мичманов и прaporщиков будет осуществляться в отдельных ротах учебного отряда.

## Да будет свет!

Известно, что сейчас владельцы жилищ, оборудованных электроплитами, платят за квт/час электроэнергии по 14 рублей, а те, кто пользуется газовой плитой, — по 20. Последние акции Кольской АЭС вынуждают энергетиков Мурманской области на повышение платы за электричество. А как обстоят дела у нас?

По сообщениям энергоснабжения, до Нового года расценки на электроэнергию не изменятся. Более того, с 10 ноября все потребители, кроме жилого фонда, будут платить за квт/час электроэнергии на 6 рублей меньше, чем прежде. Так что энергетический голод нам не грозит.

## И на этом спасибо!

## Чесотка наступает

В два раза по сравнению с минувшим годом в Мурманской области увеличилось число заболеваний чесоткой. Только в октябре ежедневно врачи диагностировали по 200 случаев. Если в минувшем году в Североморске таких больных было выявлено за 10 месяцев 78, то в нынешнем — 310.

Причина понятна: не работает баня, часты перебои в подаче горячей воды, падает санитарная культура населения. Наибольшее число заболевших — среди школьников. Ребята, как правило, менее осторожны, не прочь прислать бездомную собаку или кошку, которые и могут стать источником инфекции. Вывод один: надо жить чище.

## У каждой авиакомпании — свой тариф

Призы летать исключительно самолетами Аэрофлота, еще недавно столь распространенный на территории России и СНГ, ныне вызывает ироническую улыбку. Сегодня только из аэропорта Мурманска выполняют авиарейсы более десятка различных компаний. Несмотря на стандартный уровень сервиса, который в состоянии предложить каждая из них, расценки на перевозки у каждой авиакомпании — свои. Отсюда и «пестрота» в цене билетов.

С 1 ноября, например, по дорожали билеты до Москвы на 25 тысяч рублей, ныне это удовольствие стоит 150 тысяч рублей, цены на билеты до

Санкт-Петербурга колеблются между 85 и 135 тысячами. Желающий полететь в Сочи заплатит 240 тысяч. В столицы Украины или Беларусь вас доставят за 230 тысяч рублей.

## Воруют в общественных местах

Кража «на миру» всегда считалась чем-то из ряда вон выходящим. Не случайно когда-то мы полагали, что вещь, на время оставленная «на людях», уже находится под охраной. Ныне воруют и то, что лежит на виду. В октябре в Североморске в общественных местах было совершено 30 краж. Например, 3 ноября в детской поликлинике была похищена куртка.

Преступники пытаются «пастись» неохраняемые магазины. Так, в ночь с 7 на 8 ноября предпринята попытка кражи из магазина «Северный». Задержаны трое. У одного обнаружен военный билет на чужое имя.

## Из кабинки — в больницу

По сообщению ГАИ, за последнюю неделю произошло пять дорожно-транспортных происшествий, семеро водителей задержаны за управление автомобилем в нетрезвом состоянии.

7 ноября, находясь в нетрезвом виде, столкнулся с автомобилем «скорой помощи» водитель «Жигулей», оба шофера доставлены в больницу. На следующий день в руки ГАИ попал житель Еревана.

Употребив спиртного, он оказался за рулем чужой машины.

Зима традиционно увеличивает опасность автопоездок. Но если водитель строго соблюдает требования, которые выработаны опытом эксплуатации автомобилей в зимних условиях и действующие правила, он вооружается дополнительными гарантиями безопасности движения.

Будьте осторожны на дорогах.

## Опять без катка

Нам вновь не повезло. Каток спортклуба флота, по всей вероятности, опять работает не будет. Как нам сообщили в управлении спортклуба, предполагается залить лишь малую часть стадиона. Не планируется и выдача коньков на прокат.

Говоря иначе, в который уже раз, ребята Североморска остаются без традиционной зимней забавы, следут также забыть и о соревнованиях по конькобежному спорту. Причина проста: у флота нет денег. Остается надеяться только на чудо, которое вполне по силам одному из предпринимателей города или их объединению. Ведь каток при хорошей постановке дела — это не только веселое, но и денежное предприятие. Может быть, найдется человек, который возьмет это хозяйство в аренду на зимний период.

Соскучился город по конькам.

Е. КАЛЬЯНОВА.

Межгородская общественно-политическая газета СУББОТА

12 НОЯБРЯ

1994 год

№ 134—135 (141—142)  
Цена свободная

## Расскажите молодым о войне

Обращение редакции газеты «Североморские вести»

Дорогие фронтовики, соавторы Великой Победы. В канун 50-летия этого всемирно-исторического события редакция газеты «Североморские вести» намерена опубликовать цикл воспоминаний участников Великой Отечественной войны, проживающих в Североморске и пригородных поселках, своего рода серию солдатских и матросских мемуаров о тех трагических и героических днях.

Мы предлагаем каждому из вас в рукописи или машинописном тексте объемом не более пяти страниц стандартного формата рассказать о наиболее запомнившемся вам эпизоде минувшей войны, независимо, где он происходил, на передовой, во втором ли

эшелоне, в частях резерва, в госпитале или в недолгие дни солдатского или матросского отпуска.

Пусть вас не смущает отсутствие литературного навыка, главное, чтобы воспоминания шли от души. Мы обещаем ограничиться исключительно литературной правкой и не слишком посягать на авторский стиль. Редакция постарается опубликовать все письма фронтовиков. Оригиналы же их впоследствии будут переданы в городской архив. Если же по каким-либо причинам ваше письмо не увидит света в полном объеме, мы используем его в обзоре, о чем уведомим вас заранее. Пишите нам, дорогие ветера-

## ПРЕСС-БЮЛЛЕТЕНЬ № 1

Комитета по управлению муниципальным имуществом города Североморска

25 ноября 1994 года в 11 часов в зале администрации состоится коммерческий конкурс в виде открытых аукционных торгов по продаже муниципального предприятия «Селена». Местонахождение и характеристика помещений (арендуемых): — г. Североморск, ул. Колышкина, 18, 20 (часть цоколя жилого 9-этажного кирпичного дома постройки 1980 года, площадь общая — 972 кв. м., доля в пользовании земельным участком — 664 кв. м);

— г. Североморск, ул. Северная, 26а (часть первого этажа жилого 2-этажного кирпичного дома, площадь общая — 105,9 кв. м). УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

1. Сохранение специализации и видов услуг в течение 10 лет по ремонту и обслуживанию:

— радиотелевизионной аппаратуры,  
— сложной бытовой техники,  
— систем телевизионных антенн коллективного пользования.

2. Принятие покупателем на себя ответственности по обязательствам перед кредиторами предприятия.

3. Не допускать перерывов в работе приватизированного предприятия на срок более 2-х месяцев после купли-продажи и суммарно в течение трех месяцев календарного года.

4. Согласовывать с администрацией города изменения графика работ и видов услуг в сторону сокращения.

5. Сохранение численности работающих в течение 1 года.

Начальная цена объекта — 32932 тыс. руб.

Сумма залога для участия в конкурсе — 20000 тыс. руб.

Заявки для участия в торгах принимаются по 24 ноября 1994 г.

Бланки заявок и информацию о подаче документов можно получить по адресу:

г. Североморск, ул. Ломоносова, 4, каб. 58, тел. 7-25-87.

Сумма залога перечисляется на расчетный счет Комитета № 609222 в ФКБ «Мурман» г. Североморска.

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Североморска.

## АКТИВ:

(тыс. руб.)

- Основные средства и пр. внеоборотные активы — 33276.
- Запасы и затраты — 27271.
- Денежные средства, расчеты и прочие активы — 30424.
- Убытки — 13249.

Баланс — 104220.

## ПАССИВ:

- Источники собственных средств — 39898.
- Расчеты и прочие пассивы — 64322.

Баланс — 104220.

Покупателю предоставляется право на заключение до-

## Социальное самочувствие россиян улучшается

Так показал опрос общественного мнения

Служба «Мнение» (1994, руководитель Гр. Пашков) провела по заказу международного Фонда социальных исследований имени Пола Лазарсфельда опрос 3500 респондентов в 30 регионах Российской Федерации (190 населенных пунктов).

По сравнению с тем, что было до перестройки, сейчас стало лучше или хуже по каждому из этих утверждений?

Каждый имеет свободу говорить то, что он думает

Лучше	66,9
Без изменений	17,7
Хуже	6,9
Затрудняюсь ответить	8,5

Можно вступить в любую организацию, которая нравится

Лучше	67,3
Без изменений	16,0
Хуже	3,9
Затрудняюсь ответить	12,8

Можно поехать туда, куда хочешь, и жить там, где хочешь

Лучше	40,9
Без изменений	18,0
Хуже	28,4
Затрудняюсь ответить	12,7

Люди вроде меня влияют на то, что делает правительство

Лучше	6,0
Без изменений	47,5
Хуже	20,2
Затрудняюсь ответить	26,3

Не надо опасаться, что тебя могут арестовать без законных оснований

Лучше	23,0
Без изменений	40,6
Хуже	14,6
Затрудняюсь ответить	21,8

У каждого есть право выбора — нужно ему или не нужно интересоваться политикой

Лучше	52,8
Без изменений	28,3
Хуже	3,7
Затрудняюсь ответить	15,1

Правительство обращается одинаково справедливо со всеми людьми

Лучше	7,4
Без изменений	38,8
Хуже	31,8
Затрудняюсь ответить	22,1

Каждый имеет свободу выбора вероисповедания

Лучше	77,5
Без изменений	13,6
Хуже	1,5
Затрудняюсь ответить	7,5

## Рейд показал

По просьбе редакции Городской штаб гражданской обороны провел рейд, в котором участвовал дозиметрист. Вот некоторые данные, полученные в результате этой поездки.

Базар в азиатородке:

- лук — 10 микрорентген/час,
- окорочка — 8,
- фон у входа — 6.

Киоски на улице Советской:

- яблоки из Одессы — 6 микрорентген/час,
- яблоки из Воронежа — 8,
- редис — 10.

Киоски у магазина «Овощной базар»:

- лук — 16 микрорентген/час.

Замеры уровня радиоактивности прочих продуктов дали минимальные значения этого показателя.

Уровень естественного для региона радиационного фона — 25 микрорентген/час.

Наш керр.

# На просторах СНГ жатва завершается довольно загадочно

Еще осталась неубранной часть полей в республиках СНГ, однако оценить урожай уже можно вполне определенно. У всех, кроме Туркмении и Узбекистана, солидный недобор зерна по сравнению с прошлым годом. Тем не менее остаются открытыми главные вопросы: кому хватит своего хлеба, кому придется закупать, а кто сможет продавать зерно, как удастся обеспечить урожай будущего года?

Новые экономические условия затрудняют прогноз специалистов. Раньше обходились несложной арифметикой: есть данные о потребности в зерне, есть — об урожае, сопоставить две цифры легко. Теперь намоченное зерно может не стать товарным, а остаться в хранилищах. Не объемы сбора, а объемы закупок определяют конъюнктуру. К примеру, российские производители зерна, как никогда, в этом году настроены на продажу своего хлеба за рубеж, а не родному государству, хотя урожай в России ниже прошлогоднего — сейчас он оце-

нивается в 83—85 миллионов тонн.

А что у соседей? По последним данным Статкомитета СНГ, в Казахстане собрано в первоначально оприходованном весе, до доработки, 15,1 миллиона тонн — 70 процентов к уровню прошлого года. В Белоруссии — 6,3 миллиона тонн, 77 процентов, на Украине — 32,8 миллиона тонн, 80 процентов, в Молдавии — 1 миллион, 57 процентов, в Азербайджане — тоже 1 миллион тонн, но это 91 процент к прошлогоднему уровню, в Киргизии — 0,8 миллиона тонн, 59 процентов, в Таджикистане — 0,2 миллиона тонн, 89 процентов. А вот в Туркмении и Узбекистане — рост: соответственно 118 и 129 процентов к уровню прошлого года. Прежде всего в этих двух республиках увеличение урожая объясняется расширением площадей под зерновыми за счет сокращения посевов хлопка, но в Узбекистане урожайность зерна выросла по сравнению с прошлым годом.

Результаты, подчеркнем,

предварительные. Но есть достаточно увереный прогноз специалистов «АгроХлеббюллетеня», согласно которому в Казахстане урожай составит после доработки 16 миллионов тонн, а на Украине — 36,5 миллиона тонн зерна. Это гораздо меньше прошлогоднего урожая. Но для самообеспечения хватило бы, если государства удалось бы закупить у своих крестьян хлеб.

Таковы возможности экспорта у самых зернопроизводящих республик. Для Украины такая возможность минимальна, уже два года республика не экспортировала хлеб и вряд ли сможет заняться этим сейчас. У Казахстана другая ситуация. Уже сейчас есть 2,7 миллиона тонн зерна для экспорта. Однако найдется ли покупатель? Ведь качество казахстанского зерна в этом году невысоко — в основном это пшеница третьего и ниже класса. Трудности со сбытом очевидны.

Вообще экспортно-импортные операции с зерном между странами СНГ в этом году крайне сомнительны. Эпиде-

мия неплатежей поразила эти отношения, и никто не хочет рисковать, да и закупить зерно у своих крестьян крайне сложно. Похоже, что весь зерновой бизнес на государственном уровне сводится к внутренним закупкам зерна для самообеспечения, а зерновой бизнес производителей будет, напротив, стремиться за рубеж своей республики на условиях предоплаты.

Особенно сложное положение с кукурузой, которая не уродилась в главных ее производящих регионах, как в России, так и на Украине.

Еще более сложная проблема — осенний сез. Тут общая беда для зерновых республик. Длительная засуха оставила почву без влаги, заложить урожай на будущий год крайне затруднительно. Судя по всему, ситуация на зерновом рынке в будущем году чрезвычайно осложнится, а зерно повысится в цене и укрепится в роли денежного эквивалента при экономических взаимоотношениях республик СНГ.

В. КОНОВАЛОВ,  
«Известия».

## На городские темы

### «Таможня дает добро...»

деть этикеток, рекламных упаковок, «громких» названий, особенно в рядах с импортным товаром, который иногда оказывается далеко не высшего качества.

Что сегодня нужно владельцу продуктов, которыми он хотел бы торговать в Североморске? Максимум — желание это сделать. Процедура получения разрешения на въезд — почти символическая, «добро» на продажу товара (при наличии сертификата) заезжий гость тоже получает без задержки. В таком, «щадящем» режиме оформления проезда есть свой резон. Продовольствие — товар, как правило, скоропортящийся. Единственное, о чем можно пожалеть, что фиксированные элементы глубокого контроля за качеством схема завоза продуктов в Североморск практически не содержит.

Разумеется, читатель понимает, что речь идет только о грузах негосударственного сектора торговли. Военторг худо-бедно, по части доброкачественности товаров нас еще не подводил. И немудрено: здесь система контроля есть.

Частник же оказывается объектом проверки (и то выборочный) только в том случае, если он привез продукты из какой-либо страны ближнего зарубежья. Свой же, российский, может ограничиться предъявлением документа, подтверждающего качество.

Воронежцы при всем том, что документы у них оказались порядком, все же в Североморске «наследили». Они предъявили в городском отделе торговли бланк с результатами экспертизы подсолнечного масла, которую якобы выполнил местный центр санэпиднадзора. Я связался по телефону с помощником главного санитарного врача по гигиене и питанию Т. Шерстневой, и она сообщила мне, что никаких экспертиз подсолнечного масла ЦГСЭН не делал.

Недавно в одной из областных газет было опубликовано интервью заместителя главного санитарного врача областного центра санэпиднадзора А. Чернава. Говоря о ситуации на рынке продовольствия, он сказал буквально следующее: «Мы сидим на большой эпидемиологической бомбе». Медик

имел в виду ту массу продовольствия, которое поступает на Север усилиями неорганизованных продавцов (даже не через фирмы, где хоть как-то выдерживаются требования сертификации).

Я бы очень не хотел, чтобы эта корреспонденция послужила поводом для сворачивания торговли продовольствием с машин, лотков и т. п., гонений на тех людей, которые, претерпевая немалые мытарства, доставляют нам овощи и фрукты, удовлетворяют уже немалую часть потребностей города в товарах данного вида. Хочется другого: создания условий, которые бы исключали продажу в Североморске продуктов некачественных или опасных для здоровья людей. Если существующие структуры контроля не рассчитаны на эту работу, необходимо менять структуры. Частник пришел всерьез и надолго, так что санитарный надзор за «завозными» продуктами явно не утратит актуальности, во всяком случае, в обозримом будущем.

Д. ПЕТУХОВ.

## Из почты администрации

В октябре нынешнего года в адрес администрации города Североморска поступило 56 письменных и устных обращений граждан. Это на 11 обращений меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

По-прежнему наиболее частыми остаются вопросы, связанные с деятельностью коммунальных служб, жилищные проблемы.

Однако в минувшем октябре не зарегистрировано ни одного обращения по поводу социальной защиты, социального обеспечения и торговли.

Снизилось число писем, поступивших для рассмотрения из вышестоящих организаций и редакций газет.

Работа с письмами показала, что по-прежнему вызывают нарекания бытовые неудобства горожан: неудовлетворительное отопление, отсутствие горячей воды, протечки в подвалных помещениях.



Рынок под крышей: приходите за покупками.

Фото Л. Федосеева.

# ГИБЕЛЬ БАНКИРА

В камере мурманского изолятора поставила много вопросов. Главный из них — кто будет «стрелочником» в этой драме?

9 сентября работниками ФСК и Управления по борьбе с организованной преступностью УВД Мурманской области был задержан 57-летний глава мурманского филиала «Агропрома» Вадим Хохловкин. Основание — попытка выдачи по подложным документам полутора миллиардного кредита группе мошенников.

21 сентября, около 4 часов утра, врач «скорой помощи» констатировала смерть банкира в результате повешения. По официальной версии, Хохловкин повесился на резинке от трико. По горячим следам «Известия» (№ 183 за 23 сентября 1994 года) сообщали об этой загадочной смерти в статье «Банкир повесился в тюремной камере». И вот наш корреспондент вылетел в Мурманск..

## МАТЬ В САМОЙ ПЕЧАЛЬНОЙ ОЧЕРЕДИ

Так случилось, что в северный город по одному и тому же делу прилетели сразу два человека: корреспондент «Известий» и член Комиссии по правам человека при администрации президента Юрий Гумилевский. Через день в «Полярной правде» уже опубликовали заметку: «Москвичей интересует дело банкира», где было написано почти языком антикита: «Дело о гибели банкира В. Хохловкина вышло за рамки Мурманской области. Об этом свидетельствует тот факт, что позавчера в Мурманске прибыли московские гости: представитель Комиссии по правам человека и корреспондент газеты «Известия», опубликовавший ранее статью «Банкир повесился в тюремной камере». Как нам стало известно, их приезд имеет прямое отношение к делу покойного банкира».

Визит Гумилевского имел прямое отношение к обещанию Бориса Ельцина Сергею Ковалеву о том, что отменит действие Указа о борьбе с коррупцией и бандитизмом, как только узнает о многочисленных серьезных нарушениях прав людей, пострадавших от этого документа.

Вести в Мурманск распросятся быстро. И в то время, как я безуспешно искал маму и жену погибшего, они сами отыскали меня. В гостиничный номер ко мне пришла Вера Васильевна Быковская, мать Вадима Хохловкина. Ей 81 год, и два года назад Вера Васильевна поменяла квартиру в Липецке на жилплощадь в городе, где жил ее старший сын. «Для того, чтобы было кому похоронить». Хоронить сына пришлось самой. Младший сын, Игорь, работает диктором на Би-би-си и живет в Лондоне.

21 сентября, в день смерти сына, Вера Васильевна стояла в очереди для того, чтобы сделать передачу. Стояла долго, устав ждать, мать попыталась найти начальника следственной группы майора Бориса Ахмара, но его нигде не было. Никто из милиционеров так и не удосужился, а может, не нашел в себе мужества выйти и сказать старушке, что ее сына уже несколько часов нет в живых.

На приеме у генерала Краева Вера Васильевна также ничего не услышала, кроме генеральского прямого: «Взят по донесу». «Что я еще могла спросить у этого человека? — говорит мне Вера Васильевна. — Ему ведь не объяснишь, как тяжело пережить сына в 81 год».

В день «задержания», 9 сентября, мать и сын собирались отметить 85-летие отца. «Вадим хотел мне в этот день привезти новый диван». В квартире матери человека, подозревавшегося милицией в многочисленных взятках, для Веры Васильевны есть только две

ценные вещи: большая траурная фотография сына и японский телевизор, подаренный им же маме на 80-летие. Для воров и милиции — только телевизор.

## В ЧЕМ ВИНОВАТ БАНКИР

Вадима Хохловкина обвиняли в попытке выдачи банковского кредита по подложным гарантиям в преступном соговоре с гражданами Жильцовым, Бахтадзе, Цулая и Лежава. Достоверно установлено связь только с одним из перечисленных в списке человеком — Жильцовым, который являлся должником банка. В первый раз группа граждан попыталась получить кредит в полтора миллиарда рублей под общественное объединение «Бизнес-центр». Попытка была предпринята Жильцовым в июле, когда глава филиала Хохловкина находился в отпуске. Тогда ему было отказано в кредите заместителем Хохловкина — Тамарой Ивановной Игнатченко даже без рассмотрения гаранта. По положению, кредиты не выдаются общественным организациям.

Второе обращение Жильцова в мурманский филиал «Агропромбанка» последовало 17 августа, уже от имени коммерческого предприятия. Речь шла о попытке взять деньги под реализацию рыбной продукции на сумму один миллиард шестьсот тысяч рублей. Рыба шла в оплату процентов по кредитным ставкам одним из северных флотов. Для реализации банку был нужен посредник, которым и пытался стать Жильцов, надеясь, очевидно, тем самым погасить собственную задолженность банку. Гарантом сделки, по документам, должен был стать московский филиал банка «БАМкредит». Письмо было составлено по признанию банковских служащих безусловно — с расшифровкой банковских операций банка, с печатями банка «БАМкредит» и «Центрбанка».

22 августа в город Тынду был послан запрос с просьбой подтвердить гарантийное обязательство филиала. Ответ был получен 30 августа: «БАМкредит» не давал полномочий московскому представителюству на выдачу гарантийного обязательства».

На запрос, посланный в московский филиал, письменного ответа не получено до сих пор. Вправе реализации рыбопродукции Жильцову отказали. Его долг банку с процентами к тому времени составлял 500 миллионов рублей.

В то же время есть свидетельство банковских служащих о том, что после встречи с Жильцовым Хохловкин вышел в коридор и сказал при нескольких сотрудниках: «Представляете, обещал взятку — тридцать процентов от сделки! Тамара Ивановна Игнатченко, первый заместитель Вадима Викторовича, вспоминает, что тогда пошутила: «Маловато предложили». Все посмеялись и разошлись. А 8 сентября был произведен обыск в банке, 9 сентября — на квартире Хохловкина. «Мы не знали, что они искали», — вспоминает Тамара Ивановна.

Следователь пытался изъять всю документацию за последние годы. Мы объяснили, что это будет несколько грузовиков с бумагами и полных паралл работы банка. Нас ни разу не допрашивали, и мы сами пытались дать следователям объяснения. Нас не слушали. С квартиры Хохловкина повесили в следственный изолятор, якобы для объяснений по делу. Банкира задержали.

**С ЗАДЕРЖАНИЕМ МИЛИЦИЯ ПОТОРОПИЛАСЬ...**

Первым из официальных действующих лиц, с кем мне удалось встретиться, был про-

курор Мурманской области Виктор Алексеевич Клочков. Готовность прокурора к разговору тем более радовала, что накануне из приемной генерала Краева, начальника областного УВД, мне ответили отказом. «Генерал сегодня занят. И завтра тоже будет занят. И послезавтра...» Поговорить же со следователями, ведущими дело Хохловкина, не удалось вообще. Безнадежно молчал телефон начальника следственного бригады майора Бориса Ахмара.

«Банкир был задержан по указу президента, и поэтому санкция прокуратуры не требовалась, — начал беседу Виктор Алексеевич. — Но нас должны были поставить в известность официальным представлением о задержании подозреваемых. Ничего этого не было сделано. С этим фактом еще предстоит разобраться следствию. Сейчас у нас на контроле два уголовных дела: первое — по факту подлога банковских гарантов — и оно продолжается. Второе дело возбуждено нами после смерти Вадима Хохловкина. Нами рассматриваются три версии: убийство, самоубийство и доведение до самоубийства. Могу сказать только одно: в смерти Хохловкина можно видеть кого угодно, но не прокуратуру. Уже на следующий день после официальной жалобы адвоката, во вторник, 20 сентября, мой заместитель Владимир Мельниченко доложил мне о результатах проверки. По его мнению, задержание банкира не было обоснованным.

К сожалению, уже в среду банкир был мертв, иначе был бы отпущен на свободу».

## ДО СМЕРТИ БАНКИРА ДОВЕЛА ПРЕССА...

Версия номер один, и, пожалуй, самая интересная среди всех услышанных мною в Мурманске, — Вадима Хохловкина довела до самоубийства пресса. Высказал ее в одной из местных газет сам начальник УВД Мурманской области генерал-майор Краев: «А вот такими публикациями его затолкали туда (Валерий Константинович берет в руки газету «Известия» со статьей «Банкир повесился в тюремной камере»). Всезде создали фон. Естественно, у человека появился душевный диком-форкт. И здесь у него произошел психологический надлом».

Примерно ту же версию генерал Краев изложил в личной беседе со мной. Желание встретиться у генерала возникло неожиданно, во время моего общения с прокурором Октябрьского района Мурманска. Вежливый голос пресс-секретаря УВД, за день до этого убеждавший меня, что генерал беспросветно занят, пригласил на беседу — в любое время.

Генерал-майор Краев склонен считать (кроме журналистов) виновником самоубийства банкира Хохловкина еще одного человека — адвоката Артура Арутюняна, который 20 сентября не пришел на свидание к своему подзащитному. «Мы еще должны проверить, где находился адвокат в это время», — сказал Валерий Константинович. По версии генерала, задержанный Хохловкин до трех утра метался по камере, мешая спать соседям, все время повторяя: «Меня предали». Когда сокамерников сморил сон, около четырех часов пятидесяти минут утра Хохловкин повесился.

Откуда такая точность, я не решился спросить. Тем более, что по утверждениям врача «скорой помощи» Лебедевой, приезжавшей на освидетельствование трупа в четыре часа утра, тело банкира уже лежало в коридоре. Труп к этому времени, по словам Лебедевой,

девой, лежал не менее часа. Пяtna на теле охранники изолятора объяснили попыткой сделать искусственное дыхание.

## СМЕРТЬ БЫЛА ПРОГНОЗИРОУМА!

Накануне смерти Вадима Хохловкина его адвокатом Артуром Арутюняном была направлена жалоба в три инстанции: Октябрьский народный суд, в прокуратуру района и в следственное управление УВД. В жалобе, в частности, говорится: «При посещении мною подзащитного Хохловкина В. В. 18.09.94 г. состояние задержанного вызывает большое беспокойство. Хохловкин задержан по истечении 2-х недель после проведенной ему операции. Имеющиеся у него тяжкие заболевания сердца и печени резко обострились. Самые условия ИВС Октябрьского РОВД рассчитаны на содержание там лиц не более 72 часов, Хохловкин же содержитя уже более 10 суток. При этом следственные действия с ним не производятся. До момента подачи жалобы к Хохловкину В. В. уже трижды вызывалась бригада «скорой помощи» сотрудниками ИВС. Последний раз 16.09.94 г. Большой в настоящее время находится на грани психического срыва, что при имеющихся у него заболеваниях, обострившихся за время содержания в ИВС, может привести как к потере рассудка, так и к летальному исходу». 20 сентября прокурор области Клочков встретился с адвокатом Арутюняном и пообещал, что банкир будет освобожден сразу же после очной ставки с Жильцовым.

Теперь о том, что рассказывает адвокат Арутюнян. 17 сентября (это сообщил ему бывший подзащитный) камера Октябрьского ИВС посетил следователь Борис Ахмара и неизвестный гражданин (протокола этой беседы не было). «Вадим Викторович все время повторял после этого визита: «Меня отсюда живым не выпустят — мне это они сказали». Оказывается, его много раз спрашивали о директоре «Агропромбанка» Лихачеве, застреленном в Москве. Убеждали, что найдено множество преступных связей Хохловкина и зарубежных счетов. Смотреть, по признанию адвоката, на него было ужасно. Он все время твердил: «Артур, забери меня отсюда».

Предупредив всех о возможной опасности, адвокат Арутюнян так и не добился результата. На следователей не действовали ни возражения, ни жалобы, ни справки о тяжелых заболеваниях Вадима Хохловкина. Теперь доказывать невиновность мертвого будет сложнее: банкир уже мертв и не сможет ни свидетельствовать, ни защищаться. Генерал Краев: «Жаль. Погиб очень важный свидетель. Если бы стало ясно, что он был невинен, я бы сам принес ему извинения. Теперь же мы обязаны очень многое проверить».

Если Вадим Хохловкин был невиновен, его оправдают. Погибло. Но первая жертва указа, о которой узнала общественность, останется символом времени. Несомненно, по мнению экспертов, это должно кануло бы в Лету, как многие подобные, и никогда не стало бы достоянием российской общественности, если бы о нем не узнали пресса, Комиссия по правам человека и народный депутат от Мурманской области Андрей Козырев. А вот найдут ли тех, кто не имеет такой защиты? У автора, впрочем, есть основания сомневаться, что когда-либо будут наказаны те, кто «найдет» петлю на Вадима Хохловкина...

Арк. ЖЕЛЕУДКОВ,

«Известия».



О ЧЕМ ПИШУТ МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Чтобы не пропасть заполярным городам поодиночке

Участники восьмого съезда Союза городов Заполярья и Крайнего Севера обсудили законопроект «Об основах государственного социально-экономического регулирования в северных регионах». Документ разработан в Институте экономических проблем Кольского научного центра РАН.

От Мурманской области в работе съезда, а проходила она в Апатитах, принимали участие представители Апатитов, Кировска, Североморска, Полярного. Всего же в Союз входят 35 городов, создан он был два года назад.

Жан-Клод Ван Дамм придет в Мурманск

В декабре в Мурманске должен состояться бой за звание абсолютного чемпиона мира среди профессионалов по кик-боксингу между Алмазом Гисимеевым и абсолютным чемпионом мира Денисом Алексио (США).

10 ноября во французский город Марсель для окончательного подписания контракта вылетели коммерческий директор профессионального клуба «Алмазные россыпи» Юрий Демидов и директор Всеевропейской Федерации кик-боксинга Виктор Чиситов (Киев). В контракте предусматривается, что вместе с Денисом Алексио в Мурманск со своим новым фильмом приедет Жан-Клод Ван Дамм.

«Мурманский вестник». Теперь вся культура в центре

В Ловозере открылся национальный культурный центр. На днях состоялась его презентация. Директор НКЦ Л. Авдеева в приветственном слове сказала, что здесь ждут не только представителей саамов, но и талантливых людей любой национальности.

История НКЦ началась с того, что администрация поселка выкупила у Ловозерского рыбкоопа небольшой домик, где до того размещалась магазин культтоваров. После ремонта в помещении разместились студии, мастерские, классы для занятий прикладными видами творчества.

Голодовка в гримерной

Испытанное средство протеста — голодовку избрал для достижения своей цели актер Мурманского областного театра Валерий Перепелицын. Весь конфликт вращается вокруг театраального общежития, на квартиры которого начали выдавать ордера. Часть коллектива считает эти действия незаконными.

Несмотря на первоздную обстановку, спектакли в театре все еще идут.

В. Перепелицын, который служит в театре многие годы, не раз пытался получить квартиру на законных основаниях, но всякий раз жилье «проплыло мимо».

«Полярная правда»

Как предусмотрено Соглашением по стабилизации цен, тарифов, сокращению взаимных неплатежей, администрация Мурманской области намерена ввести в обращение региональный вексель. Предусмотрено семь способов его защиты. Договор на выпуск билетов московским банком «Еврокосмос» уже подписан. Предполагается, что с 1 декабря региональный вексель вступит в обращение под гарантией областной администрации.

«Вечерний Мурманск».

**Телевидение****Понедельник**

**14 НОЯБРЯ**  
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
Программирование рабо-  
ты до 15.00.  
15.00 «Спорт и другие». Тел-  
лесериал.  
15.25 «Хроники деловой жиз-  
ни».  
15.30 «Под знаком Меркурия».  
15.52 «Вуду эзотерии».  
16.00 «Космис-бум».  
16.30 «Звезды».  
17.20 «Моло-  
дежный сериал (Фран-  
ция)».  
17.45 «Лягушка Пипа». Муль-  
тибильны.

18.00 «Мы сегодня».  
18.30 «Загадка СВ».  
18.40 «Погода».  
18.50 «Моменты и судьбы».  
19.00 «Час пик».  
19.30 «Дикая Роза». Телесериал.  
19.55 «Сказка».  
20.40 «Синий».

21.00 «Новости».

21.30 «Погода».

21.40 «Если...» Ведущий — В.  
Познер.

22.25 «Театр плюс ТВ». Победа  
Кабаре «Все звезды».

23.30 «Новости».

00.05 «Шесть вечеров у Ю. Ни-  
кулина».

КАНАЛ «РОССИЯ»  
7.00 «Формула-730».

8.20 «Вести».

8.20 «Требуются... Требуются...».

8.30 «Время деловых людей».

9.00 «Семейные новости Эй-  
би-си».

9.25 «Обратный адрес».

9.40 Утренний концерт.

9.55 «Линия смерти». Худ.  
фильм.

11.35 Криминальный вопрос.

12.00 «Вести».

12.20 Музыкальный «Чебу-  
рашка». «На погоду».

17.05 Праздник южной доли.

17.15 «Новая линия».

17.45 «Формула безопасности».

17.55 «Спортивные пись-  
ма».

18.25 «Спасение-911».

19.20 «В эфире — телевид-  
ение и кинокомпания «Мурман».

19.21 «События дня».

19.24 «Поздравьте, пожалуй-  
ста».

19.36 «В эфире: новости.

20.00 «Вести».

20.25 «Подростки».

20.35 «Спорт и другие».

21.40 «Момент истины».

22.30 «Река времени».

23.30 «Спортивная карусель, кто мы?».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ  
1 Телеканал «Доброе утро».

11.30 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

13.25 «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 Телеканал «Доброе утро».

13.10 «Большой линия».

Информ-ТВ. «Немецкая  
сона».

# «СЕРЫЙ КАРДИНАЛ» «ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ»

[Продолж. Нач в №№ 131—132]

Далее, на втором этапе действовать будет гораздо легче. Такой простой лозунг, как «Землю — крестьянам», приведет к тому, что крестьяне начнут силой отбирать землю у помещиков, а солдаты, перестраивая офицеров, толпами побегут из окопов, чтобы принять участие в разделе земли. Армия будет парализована, промышленность — разрушена, сельское хозяйство — приведено в хаос. И в этот момент левые экстремисты захватывают власть, заключают с Германией мир и законодательными актами закрепляют развал империи. При этом они, естественно, рассчитывают на помощь германского оружия, чтобы избежать неожиданностей, которые сейчас предусмотреть невозможно.

Конечно, немцам была показана лишь та часть плана, которая касалась их. Очень много немцам было знать не положено, но и от того, что сообщил Парвус, захватывало дух. В скромленная Клаузевицем и Фридрихом Великим стратегия Мольтке-старшего и Мольтке-младшего, выверенная из минут великолепный план А. Шлифена, предлагающий закончить европейскую войну за 2 месяца (30 суток на Францию, 30 — на Россию), лучшие в мире дредноуты и линейные крейсеры, выросшие, как грибы, на лозунге «Боже, покайся Англию!», не превзойденная четкость штабов и стальная дисциплина армии — все это уже оказалось фикцией и не работало. Мясоуборка на западном и восточном фронтах, все туже затягивающаяся удавка английской морской блокады, быстрое истощение резервов и ресурсов, ожидание со дня на день вступления в войну Северо-данных Штатов — отчетливо демонстрировали немцам их весьма жуткое будущее. Узким прусским лбам не давно было постычко всего размаха замысла, но они увидели в нем то, что их занимало более всего — возможность выйти из войны и из Антанты своего самого мощного и грозного противника. И план этот предлагал не какой-то заезжий мошенник, а хорошо известный им человек Парвус — Отец Первой Русской Революции, умевший организовывать и стачки, и уличные шествия, и кровавые беспорядки. Немцы хорошо помнили, как за мизерную оплату он организовал знаменитую Обуховскую стачку, когда удалось надолго вывести из строя всю технологическую линию производства новых 14-дюймовых орудий для вооружения русских линейных крейсеров. А потому с готовностью ухватились за план Парвуса, спросив, сколько это все будет стоить? 50 миллионов — ответил уже давно все подсчитавший Парвус, надеясь положить по меньшей мере половину в собственный карман. Торговаться было неуместно. Да что такое 50 миллионов золотых марок? Одни недостроенный линкор. Смешно!

(Одна только взорванная в Севастополе «Императрица Мария» с лихвой окупила все расходы до 1919 года включительно!).

Немцев беспокоило другое — не собирается ли сам Парвус вскарабкаться на всероссийский престол, когда тот, как и предусмотрено планом, станет вакантным? Вопросы задавались в исключительно вежливой форме, но из глаз спрашивавших струился холодный немецкий антисемитизм. Вряд ли общественное мнение России, как бы революционизиро-

вано оно ни было, смирялся, что высший пост в стране занимает человек, как бы это помягче сказать, «неправославного вероисповедания». О, Парвус был выше этого!

Во-первых, у него было собственное мнение о русском обществе, во-вторых, та часть плана, в которую немцы не были посвящены, предусматривала быструю и решительную ликвидацию какого-либо общественного мнения в стране, а, в-третьих, и это было самым главным, Парвус вовсе не собирался возвращаться в Россию, а тем более становиться русским царем, даже если бы весь народ стал с плачем и стенанием звать его на престол, как Бориса Годунова. За эти годы он стал слишком богатым и респектабельным (дом в Берлине, особняк в Берне, особняк в Стокгольме, вилла в Швейцарских Альпах, четыре собственных банка и акционерное участие в шести других, импортно-экспортная контора в Копенгагене, контрольные пакеты акций железных дорог и судоходных компаний), чтобы брать на себя такую черную и неблагодарную работу, как сидение на престоле. Для этого у него был другой кандидат, с которого он все эти годы не спускал глаз. Давно ушло в прошлое их былое сотрудничество, годами не виделись они, но ни на секунду не забывал Парвус этого единственного в своей неповторимости «социалиста», охваченного манией власти и мирового господства, совершившего непревзятого, полностью свободного от предрасудков, от «чистоплюстия», готового на самые чудовищные средства ради достижения цели и способного оправдать любую, самую низменную цель потоками демагогии, заклинаний, лжи и популажи, которыми так богата марксистская и псевдомарксистская риторика.

В то время его огромная, поистине вулканическая энергия расходовалась попусту на дробление, отмежевание, мелкое газетное склонничество, на бессильную ярость из-за осознания своей полной незначимости для Европы и непонимания места, где должен наноситься главный удар. Но его выдающиеся качества гибкого реалиста, беспринципного и жестокого, наряду с потрясающей работоспособностью и маниакальной гипнотической силой притяжения к себе самых кровожадных подонков, безумная жажда власти и чисто азиатские диктаторские замашки — все это, по мнению Парвуса, делало Ленина просто незаменимым для действий именно в России и только в России. Для мирового масштаба он был слишком мелок, но если так уж правилось ему считаться «вождем мирового пролетариата», то уж кто-то, а Парвус возражать не будет. Главное — чтобы сделал дело. Кто же, кроме Ленина, мог лучше оценить блестящий замысел! Они сидели на замызганной кухне бедной ленинской квартиры в Цюрихе, почти касаясь гигантскими лбами друг друга, два великих и страшных гения, неизвестно какими силами посланные на землю, чтобы навсегда погубить Россию и чуть не погубить всю человеческую цивилизацию. Появившиеся с разницей в три года (1867 и 1870 гг.), они покинули землю одновременно в 1924 г., зловещие и непонятные...

Однако если Ленин лучше любого другого мог оценить замысел Парвуса, то он вовсе не пришел в восторг от предложения принять в нем личное участие. Что Россия? Россия — говно! Надо начинать не с России! Так ведь никто

и не ставит задачу строить в России социализм по Марксу! Россия просто даст средства для организации всего дела в мировом масштабе. Вздор! Россия бедна и вся в долгах! Вас что, кто-нибудь будет заставлять платить царские долги? А насчет бедности... Если вывернуть все карманы, то не так уж мало и получится. А немцы? Что вам немцы? Вы думаете мне их деньги нужны? Я бы эти деньги и без немцев достал. Даже больше достал бы и быстрее. Я этими деньгами немцев к плану пристегнул, потому что без немцев не обойтись. Армию развалим, а сами с чем останемся? Нужна армия, но не русская армия. Иначе стихия нас сметет. Понимаете? Под прикрытием немцев мы сделаем свое дело и под их прикрытием и уйдем. А потом? А потом с деньгами, которые мы возьмем в России, мы просто купим всю Европу. Вот вам и мировая революция! Если без шуток, то все можно будет сделать двумя простыми лозунгами: мир и земля...

У Ленина, как правильно понимал Парвус, стратегической широты действительно не хватало. Был он сжат тисками собственных предрасудков, аксиом и безумных идей, но надо отдать ему должное, тактик он был отличный и увидел в замысле Парвуса даже больше, чем сам Парвус. Встреча на Силезском вокзале была радостна, но без особых эмоций. Вежливо приподнявши шляпы, крепкие рукопожатия, короткие, гортаные фразы на немецком языке. Только светились глаза: план удался и выполняется. Пока, тьфа, тьфа, тьфа, все идет гладко. На широкой, обсаженной с двух сторон липами, центральной улице Берлина Унтер ден Линден вновь ожило, построенное с имперской солидностью еще в конце XIX века, здание бывшего русского посольства, пустовавшее с 1914 г. Это произошло 20 апреля 1918 г. (в день рождения Гитлера, который будущий фюрер отмечал в траншеях западного фронта).

В огромном пустом здании, за глухими шторами кабинета бывшего посла, обставленного в стиле «модерн», началась работа. Дымились сигары в мраморных пепельницах, стоял кофе в чашках саксонского фарфора, играл богемский хрусталь красно-зеленыйми искрами дорогих ликеров. При всей требовательности и жесткости в делах Парвус не мог не восхититься той огромной и трудоемкой работой, проделанной Наркоматом финансов и Народным банком всего за шесть месяцев, прошедших после октябряского переворота. Вереницы ведомостей и цифр, описей и инвентарных списков, счетов, накладных, закладных, сертификатов на займы. Все сведено в итоговые таблицы и систематизировано.

В 1897 году (год начала чеканки золотых монет) Государственным казначейством выпущено: золотых монет 15-рублевого достоинства 11 миллионов 900 тысяч штук на общую сумму 178 миллионов 500 тысяч рублей. На 10 апреля 1918 г. захвачено и оприходовано 9 миллионов 500 тысяч монет на общую сумму 142 миллиона 500 тысяч рублей.

Золотых монет достоинством 7 рублей 50 копеек отчеканено 16 миллионов 829 тысяч штук на общую сумму 126 миллионов 217 тысяч 500 рублей. На 10 апреля 1918 года захвачено 14 миллионов 850 тысяч монет на общую сумму 111 миллионов 375 тысяч рублей.



Золотых монет достоинством 5 рублей отчеканено 5 миллионов 372 тысячи штук на общую сумму 26 миллионов 860 тысяч рублей. На 10 апреля 1918 г. захвачено 2 миллиона 100 тысяч монет на общую сумму 10 миллионов 500 тысяч рублей.

1898 год... 1899 год... Мелькают годы, а вместе с ними и миллионы золотых монет, золотой поток, золотая река, переходящая в море. Золотые французские франки пяти-, десяти-, двадцати-, пятидесяти- и стофранкового достоинства, золотые швейцарские франки, золотые гинеи и полусовершены с изображением королевы Виктории, Эдуарда VII и Георга V. Ассигнации фунтов, франков, марок, северо-американских долларов. Ценные бумаги, обязательства по займам, облигации. Данные о наличных, перемещениях; золотые активы иностранных государств, хранящиеся в русских банках; русское золото обеспечения иностранных займов; золотые перстни, содранные с рук расстрелянных; золотые серьги, вырванные из ушей гимназисток; золотые браслеты, найденные за иконами крестьянских изб. Серебряные монеты, серебро в слитках, изделия из драгоценных металлов, произведения искусства из серебра и бронзы (в тысячах пудов). Коллекции музеев, частных собраний, государственных хранилищ пока не оприходовались. Не было времени. Но в ближайшем будущем это будет сделано...

Всего 2,5 миллиарда золотых рублей по курсу 1913 г. Из них: на личные счета, на «общее дело», немцам по пунктам:

а) за финансирование; б) за оказание военной помощи; в) за содержание армии; г) арестованные немецкие депозиты; д) конфискованные товары; е) убытки частных лиц и собственности в результате сорванных контрактов, антинемецких погромов и прочих причин.

Итого: в банки Германии, в банки Швейцарии, в банки Скандинавии и в прочие банки; транспортные расходы; процент потерь из-за корысти исполнителей. Итого... На личные лицевые счета... Шифры... Ключи... В акции немецкой промышленности и промышленности нейтральных стран.

Шевеля толстыми губами, Парвус своими водянистыми глазами пробегает колонки цифр, мрачная на глазах. Ма-

лое недостаточно времени. Это, конечно, еще не все. Вот данные по запасам пушнины, зерна, леса, руды, цветных металлов. После удовлетворения всех немецких претензий... мы бы хотели начать с них и получать. Да, мы понимаем, что немцы сейчас могут взять все сами — силой. Но вот соб-

ственноручное письмо Ленина, которое он просил довести до сведения немецких коллег: «...войной с нас ничего не возьмешь, все сожжем! Ленин — есть Ленин. Экстремист в каждом проявлении. Может быть даже удивиться, если бы в конце послания не стояла его суть: «Сыре немцам дать сможем».

Не надо ссориться. Все удалимы как цивилизованные люди. Мало, просто потому что мало. Должно быть раз в пять больше. Это минимум. Все потому что экспроприация идет на эмоциях и бессистемно. Слишком много прилипает к рукам исполнителей. Надо действовать более жестко, обеспечивать контроль. Настоящий контроль. Создание ВЧК — идея превосходная, но слишком много там ворья. Понятно, что времени у вас было мало, но сколько его осталось — тоже никто не может сказать. Начните действовать еще круче и жестче.

Поучая, Парвус продолжал изучать документы, с необыкновенной легкостью оперируя девятизначными цифрами. Несожданно из уст великого финансиста вырвалось международное — некая смесь неодумания, сбывающегося неприятного ожидания и возмущения. Недостача!

Цифры не сходятятся. Не может быть! Не может быть? Извольте взглянуть. Хорошенькое дело! Семьдесят пять... нет, простите.. семьдесят восемь миллионов золотом. Следствие началось немедленно. Полетели шифрограммы. Дзержинский в Москве (с выездами в Швейцарию), Менжинский — в Берлин. Результаты оказались сенсационными. Воруют в Петрограде, посыпая «груз» куда-то налево через частные банки Скандинавии. Быстро нашли и виновных: Урицкий, Володарский и председатель Кронштадтского ЧК Андронников. Парвус ничего не оставилось, как тяжело вздохнуть. Урицкий и Володарский — его любимые ученики, казалось бы, более других проникнутые великой идеей происходящего, специально приставленные к Ленину (в числе многих других), чтобы тот не преподнес каких-либо непропорциональных сюрпризов. Обещали разобраться. И действительно, разобрались достаточно быстро. Буквально через месяц ликвидировали Володарского.

Переговоры в Берлине проходили гладко. Ганецкий не зря учился финансовому делу в Берлинском, Гейдельбергском и Цюрихском университетах. Он знал как, где и на каких условиях нужно размещать огромные суммы в твердой валюте.

[Продолжение следует]

**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ОГРАНИЧАНИЯ ПРЕДЛАГАЕТ**  
Компьютеры немецкой сборки на базе 386 и 486 процессоров, копировально-множительную технику, услуги по ее ремонту и обслуживанию.  
Копировально-множительные работы, изготовление бланков, ценников, открыток, визитных карточек. Тел. 7-67-19.

**ЗАВОД ИЩЕТ ПАРТНЕРОВ**

**2150. Официальный представитель Мясо-перерабатывающего завода ищет партнеров для заключения долгосрочных договоров на поставку мясных, колбасных изделий, копченостей и др., минимальная партия 8 тонн, отсрочка оплаты до 12 дней. Осуществляем доставку.**

Телефакс г. Санкт-Петербурга [812] — 2981095, [812] — 2989022.

**ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ**

**2213. Североморский рыбкооп приглашает североморцев и гостей нашего города в магазины: «Кооператор» — ул. Флотских строителей, 1; «Курьер» — пос. Варламово; «Каролина» — пос. Росляково, для приобретения вновь поступившей мебели отечественного производства: диваны-кровати; столы письменные 1-тумбовые; столы журнальные; тумбы прикроватные; тумбы под телевизор; стулья тонированные из натурального дерева.**

Все магазины рыбкоопа в широком ассортименте поступили товары бытовой химии.

Справки по тел.: 2-10-37, 2-39-59.

**ОБЪЯВЛЕН НАБОР НА КУРСЫ**

**2188. Учебно-производственный комбинат объявляет набор на курсы:**

— подготовка водителей категории «В», срок обучения 2 месяца;

— переподготовка водителей категории «В» на категорию «С», срок обучения 2 месяца;

— бухгалтер с навыками ведения учета на ЭВМ, срок обучения 2 месяца;

— машинопись и делопроизводство, срок обучения 3 месяца;

— пользователь ЭВМ, срок обучения 3 месяца;

— кройки и шитья;

— ручного и машинного вязания.

Запись производится по адресу: ул. Авиаторов, 3.

Приглашает на работу:

— учителя ЭВМ;

— инженера по обслуживанию и ремонту ЭВМ.

Справки по тел.: 3-13-73, 3-11-34.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ИНСТИТУТ  
РЕЗЕРВНЫХ  
ВОЗМОЖНОСТЕЙ  
ЧЕЛОВЕКА**

1 декабря в ДК «Строитель» состоится сеанс лечения по методу «ЦЕЛЬБЕННОГО ЗАРОКА» (патент РФ № 2011374) от: АЛКОГОЛИЗМА, ТАБАКОКУРЕНИЯ, ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА.

Проводит сеанс ведущий специалист института ПАВЛОВ ПАВЕЛ ОЛЕГОВИЧ.

В основе метода — опыт православного Александра Невского о братстве трезвости, сохранение и активизация воли пациента, нормализация обмена веществ организма.

Лечение прошло более 100 тысяч человек, с эффективностью более 90 процентов.

Обращаться: ДК «Строитель», каб. № 212, тел. 2-84-76, по понедельникам и четвергам с 18 до 20 часов.

**2190. Североморское отделение 7731**

Мурманского банка Сбербанка России убедительно просит всех ссудозаемщиков в срок до 1 января 1995 года погасить просроченную задолженность, проценты и пени по ссудам.

Ссудозаемщики, погасившие просроченную задолженность, могут перезаключить договоры с отделением Сбербанка 7731 под более низкий процент (120 процентов годовых).

Обр. по адресу: г. Североморск, ул. Морская, 10. Бухгалтерия.

**Поздравляем!**

Дорогую Людмилу Сергеевну Лунину  
с 50-летием!

Улыбнись веселей, это твой юбилей!

Мы тебя от души поздравляем.

Все, что в жизни хорошего есть, мы тебе, дорогая, желаем!

Живи подольше, человек любимый, и главное,

конечно, — не болей!

Поверь, что ты еще нужна на свете для всех родных,

для внуков, для детей! Сергеевы, Виноградовы.

С днем рождения Столлярину Тамару Анатольевну. Желаем крепкого здоровья, счастья, удачи, всех благ.

Мама, братья, дочь, муж, родные.

**Продам**

2122. 2-комн. кв. 33 кв. м по ул. Душенова.

Тел. 7-32-89.

2105. Или сдам 2-комн. кв. по ул. Душенова, 8/10, 1 этаж.

Тел. 7-77-13.

2084. ВАЗ-2106, 82 г. в., после аварии, ВАЗ 2108, 86 г. в., после аварии, кузовка, б/у — 150 тыс. руб., ковер 2×3 — 150 т. р., стол-тумба, б/у — 50 т. р.

Тел. 3-14-09, после 18 часов.

2072. 3-комн. приват. кв. 38,3 кв. м. по ул. Фл. строителей, 4/9.

Тел. 2-05-06, с 19 до 22 часов.

2143. 1-комн. кв., нижн. Сизова, 9/9.

Тел. 7-12-38, после 21 часа.

2127. Срочно коляска зимняя, детская кровать, детский стул.

Тел. 7-89-46.

2171. Электромиксер.

Тел. 2-35-14.

2167. 2-комн. приват. кв., 33 кв. м. на 2-м этаже, по адресу: ул. Колышкина, 18 кв. 44.

Тел. 2-50-79.

2164. А/м «Форд-Эскорт» 84 г. в., в отличном состоянии, за 2700 долл. США.

Тел. 7-53-39.

2175. 2-комн. кв., комнаты изолированы, кухня 9 кв. м, ул. Северная Застава, 6, кв. 104, с 19 до 21 час.

2158. Пылесос «Электросила-2», стол-книжка, стол кухонный, вещи б/у, в хорошем состоянии.

Обр. ул. Полярная, 4, кв. 14, после 19:00.

2162. 1-комн. кв. или сдам.

Тел. 3-21-75.

2212. 2-комн. кв.

Тел. 2-18-58, после 18 час.

2159. 1-комн. кв. по ул. Кирова.

Тел. 2-31-57.

2157. 2-комн. кв., 28 кв. м, 8/9, приватизированную и гараж, все на ул. Комсомольской.

Тел. 2-25-13.

2178. Стенку, два мягких кресла, журнальный стол, б/у.

Тел. 7-53-40.

**Разное**

1968. Занимаюсь репетиторством, предмет математика, педагог 14 лет.

Тел. 7-04-14.

2100. Ремонт телевизоров, уст. декодеров на дому заказчика.

Тел. 2-54-20.

2124. Ремонт легковых автомобилей и микроавтобусов.

Тел. 7-78-34.

2144. Высококвалифицированный специалист принимает заявки на ремонт телевизоров и установку декодеров.

Тел. 2-54-79, с 15 до 17 часов.

2138. Шью воротники из пушистого меха, шапки-эскимоски из материала заказчика, быстро, дешево.

Обр. ул. Сизова, 6, кв. 20, после 19 часов.

2170. Консультации по физике и математике. Подготовка к экзаменам.

Обр. ул. Сизова, 6, кв. 39.

2173. ИЧП Третьякова «Дюна» объявляет о прекращении своей деятельности, с претензиями обращаться в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

2165. Организации и детские учреждения, желающие заказать детские игрушки на Новый год, звоните по тел. 7-53-39.

Образцы можете увидеть в маг. «Юбилейный» отд. «Игрушки».

2163. Перегоняю автомобили по России, дешево.

Тел. 3-26-72.

2174. Производим реставрацию ванн.

Тел. 7-30-82, после 18 час.

2156. Предлагаю услуги наяни.

Тел. 2-33-94.

2198. Нашедшего водительское удостоверение и тех. паспорт на имя Ильина Владимира просим сообщить по тел. 7-90-96. Вознаграждение гарантировано.

2179. Англо-американские переводы любой тематики и сложности.

Тел. посредника 7-86-53.

2187. Сдам гараж на ул. Восточной на 6 месяцев, возможна продажа.

Тел. 7-65-83, строго с 15 до 18 часов.

2169. Квалифицированная машинистка ищет работу и принимает заказы на машинописные работы.

Тел. 2-36-93.

2180. Ремонт иномарок и «кигиулей». Без выходных.

Тел. 7-78-34.

**Уважаемые североморцы и гости города!**  
**Дом творчества и народных ремесел** приглашает вас посетить выставку работ самодеятельных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства.

Выставка работает по адресу: г. Североморск, ул. Сафонова, 1-а, 2-й этаж, каб. № 68 [Дом офицеров флота].

Часы работы: с 11.00 до 18.00.

Справки по телефону: 3-12-07.

Вход свободный.

**Объявляем дополнительный набор на курсы:**

— вологодские кружева,

— фридолите,

— холмская роспись,

— искусственные цветы,

— скорняжное дело,

— машинная вышивка,

— стрижка собак,

— массажист,

— парикмахер-универсал,

— маникюрное дело.

Наш адрес: г. Североморск, ул. Авиаторов, 2, кв. 1.

Тел. 3-12-07.

## На подъеме

Выставка работ  
И. Мошкина в Норвегии

Творчество художников Мурманской области в странах Скандинавии, во всяком случае любителям живописи, известно; чуть получше — в Финляндии и Норвегии, чуть похуже — в Швеции.

Недавно в Норвегии в галерее «Пасвик» открылась очередная выставка североморского художника Игоря Мошкина. Автор посвятил экспозицию 50-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

Событие стало возможным благодаря добруму участию давнего спонсора И. Мошкина, хорошо известного мурманчанам Свейну Соренсену, директору Сванvikской высшей народной школы в коммуне Серварангер.

Несмотря на то, что выставка — тематическая, здесь немало работ, казалось бы, не связанных с победой в Заполярье: это пейзажи, изображения животных и птиц, объекты архитектуры русского и скандинавского Севера. Акварели и графические листы такого рода утверждают гармонию мира, подчеркивают его красоту, говорят об ответственности человека за будущее родной земли и планеты в целом.

Примечательно, что «эзгуребежные» холсты и графические листы И. Мошкина родились «на натуре». Художник имел возможность некоторое время работать в Норвегии. К слову сказать, выставку посетила большая группа ветеранов норвежского движения Сопротивления. Ветераны дали высокую оценку творчеству нашего земляка.

Важно подчеркнуть: у творческого содружества мурманских художников и норвежских меценатов культуры есть неплохой опыт и еще более впечатляющие перспективы. В ноябре ассоциация художников «Кольские сполохи» и дирекция галереи «Пасвик» предполагают заключить протокол о намерениях. Кстати, И. Мошкун признан ведущим художником норвежской галереи. В 1995 году запланировано строительство нового здания под галерею и мастерские. Стоимость проекта — 3 миллиона норвежских крон. По свидетельству Соренсена, идея получила поддержку главы государства.

Впереди у нашего земляка — напряженный и потому отрадный период. С 1 октября в Зоологическом музее в Москве открылась его персональная выставка, 40 работ, выполненных в различной технике. Почему в Зоологическом? Художник предлагает внимание посетителям пейзажи и изображения животных Заполярья. Выставка будет работать два месяца. Экспозиция И. Мошкина сменила в залах Зоологического выставку народного художника России Василия Ватагина. Он известен книгоизданием по иллюстрациям к книге Р. Киплинга «Маугли».

Через некоторое время картины И. Мошкина увидят посетители Центрального Дома художника на Крымском валу. Это произойдет ориентировочно в декабре — январе. 1995 год будет ознаменован в биографии художника серией выставок в нескольких крупных городах России и странах Скандинавии.

В. МИХАЙЛОВ.

## СЕМЕЙНЫЕ ТАЛАНТЫ

Скуп на праздники городской календарь. Да и получаются они у нас в последнее время какие-то вялые, как бы приземленные. А вот этот удачный, День семейного творчества, который провели Североморский Дом офицеров флота, РДК и районный Дом народного творчества и ре-

месел. Чего только не увидели гости на этом вернисаже талантов: замысловатые изделия из дерева, тончайшего плетения кружева, ковры, вязание, сувениры «под хохлому», фризовите. Глаза разбегались. И, конечно же, радостно становилось на душу: как ни тяжело наше время, а вот люди не бросают любимых занятий, живут насыщенной духовной жизнью, совершенствуются.

Поистине почетное место среди многих экспонатов заняли картины североморского художника-фронтовика Александра Федоровича Тарасова. Он не раз участвовал в престижных выставках различного ранга, известен не только в России, но и за ее пределами. Недавно, например, побывал в Норвегии, встречаясь там с коллегами, местными живописцами. Творчество Тарасова свойственны необы-

чайная деликатность, ясность и доброта авторского взгляда на мир, поэтичность живописного слога.

Немалым успехом пользовались и работы, выполненные в других жанрах, в другом материале. Запомнились, например, флористы, которые уже не раз заявляли о себе на городских выставках. Остается только удивляться тому, как человек умеет различить в традиционных стебельках, листочках, лепестках то, что делает их элементом своего рода живописи, выразительным средством.

Из зала выставки действие перенеслось в зрительный зал. Здесь начался смотр-конкурс семейной художественной самодеятельности. Устроители назвали его «Вдохновение». И действительно, самодеятельные артисты: музыканты, вокалисты, танцовщицы исполняли подготовленные ими номера с подъемом, с хорошим настроением, искренне, хотя и не без волнения.

Семья Фоменко — родом с Дона, а Дон — край казачий. Вполне естественно, что репертуар этой семейной пары составили песни казаков, знакомые нам разве что по экранизации произведений М.

Шолохова, да почти позабытым телетрансляциям с концерта хоровых коллективов Ростова-на-Дону, да окружающих его станиц.

Лауреат конкурса «Юные дарования России» Антон Костромин порадовал слушателей выразительным, профессиональным исполнением сложной музыкальной пьесы. Кстати, в семье, кроме Антона, еще пятеро детей, и все они увлекаются музыкой. В семейном ансамбле есть еще скрипач и флейтист. Вот уж, наверное, праздник, когда семья мутирует. Добро слово — родителям: здешне говорят по-пушки о воспитании ребят, а действительно воспитывают их.

Конечно, придиричный зритель смог бы, вероятно, найти какие-то ограхи в содержании или композиции самого мероприятия, но в целом праздник, безусловно, состоялся. Лишенный показух, на тяжел, дежурной публицистичности он рассказал людям о них самих, о том, как каждый из них щедро духовно и талантлив.

Спасибо всем, кто придумал и организовал День семейного творчества.

Э. АВСЯНСКАЯ.

## КРОССВОРД

Составил А. ПАНЮК

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Надуманный, неосуществимый, необоснованный проект, план. 3. Групповое название основных магматических горных пород. 5. Песня советского поэта В. М. Гусева, автора сценария фильма режиссера И. Пырьева «Свинка и пастух», «В шесть часов вечера после войны»; другое толкование слова — широкая известность, популярность, высокая оценка заслуг. 8. Стихотворный размер. 10. Легендарный советский разведчик, передавший из Японии в центр часы и дату нападения Термени на СССР. 11. Сжиженный газ, применявшийся в качестве хладоагента в холодильных установках. 12. Краткое совещание представителей печати, телевидения, радио, на котором излагается позиция правительства по определенному вопросу или дается информация о ходе международных переговоров, взглядах сторон и т. д. 14. Мыс — самая южная точка (оконечность) Южной Америки.

ки. 15. Транспортирующее устройство, представляющее собой металлическую спиральную ленту, закрепленную на вращающемся валу. 17. Место, с которого начинается разбег самолета при взлете. 18. Штат в США. 20. Стиль плавания. 22. Метаморфическая горная порода, состоящая в основном из калиевого полевого шпата и кварца. 24. Приморский курортный город в Грузии. 25. Птица отряда голенастых. 26. Основная поза в классическом балетном танце. 27. Североморец красноплотовец, морской пехотинец, Герой Советского Союза, удостоенный звания в январе 1942 г. 28. Баллада русского поэта В. А. Жуковского. 29. Хищники семейства кошачьих. 31. Природная зона, имеющая свои климатические особенности, свою фауну и флору. 32. Стихотворение А. С. Пушкина. 33. Портопункт на берегу Карского моря, используемый для перелетов и плаваний в Арктику.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Роман Чингиза Айтматова. 2. Широкая автомобильная магистраль с качественным покрытием полотна. 3. Тригонометрическая функция. 4. Музыкант-исполнитель, играющий на клавишном инструменте. 5. Героиня одной из лучших поэм С. А. Есенина. 6. Прыжок в балетном танце, во время которого ноги танцовщицы быстро скрещиваются в воздухе, касаясь друг друга. 7. Съедобный гриб. 9. Русский изобретатель первого в мире ранцевого парашюта. 12. Показная удача, рисовка смелостью. 13. Художественный прием в искусстве, литературе, живописи с изображением людей или предметов в фантастически преувеличенном, уродливо-комическом виде. 20. Кондитерская выпечка. 21. Персонаж из романа И. С. Тургенева «Некануне». 22. Небольшое островное государство в Карибском море со столицей Сент-Джорджес; другое толкование слова — стихотворение М. А. Светлова, положенное на музыку песню рядом советских композиторов. 23. Легкий сплав из цветных металлов. 29. Порода охотничьих собак. 30. Река в бывшей Югославии, впадающая в Саву, являющаяся ее притоком.

ПО ДУГАМ: 16. Закусочная, пивная в странах Америки. 19. Подводник-североморец, Герой Советского Союза, удостоенный звания в апреле 1942 года.

ЛЮНН. 10. АУТРАМ: 16. Гарнчи. 19. ОУ БЕПТИКАЖИ: 1. Уланаха. 30. Амара. 32. Гиньмин. 29. Йанка. 23. Гириа. 21. Григориа. 22. Гриха. 20. Гирек. 13. Григориа. 12. Асчинорин. 9. Коренянико. 7. Ло. 2. Грик. 3. Григориа. 4. Григориа. 33. Амара. 31. Григориа. 32. «Апно». 18. Амара. 28. «Кыргыз». 29. Григориа. 20. Григориа. 22. Григориа. 21. Григориа. 18. Амара. 17. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 12. Григориа. 10. Григориа. 11. Григориа. 13. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14. Григориа. 15. Григориа. 16. Григориа. 17. Григориа. 18. Григориа. 19. Григориа. 20. Григориа. 21. Григориа. 22. Григориа. 23. Григориа. 24. Григориа. 25. Григориа. 26. Григориа. 27. Григориа. 28. Григориа. 29. Григориа. 30. Григориа.

ОБЕРГИ НА РОССИИ: 1. Дюп. 10. Григориа. 11. Григориа. 12. Григориа. 13. Григориа. 14